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Uppgift 1 1 Op 

Foretaget PING IS AB importerar och saljer bordtennisrack fran China. Foljande siffror 
galler for ett verksamhetsar: · 

Forsaljningspris per rack: 
lnkopspris per rack: 

Lokalhyra 
Egen lon (inkl. lonebikostnader) 

399 kr 
139 kr 

5 000 kr per manad 
40 000 kr per manad 

240 000 kr per ar Ovriga fasta kostnader 

Normalarsvolym: 6 000 styck per ar 
fiL ~ ~foou ·l t ~ t~v . oo~ 
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a) Vilket blir butikens resultat enligt genomsnittskalkyl om 5 000 styck saljs? 
Berakna aven sjalvkostnaden per styck enligt genomsnittskalkyl.(2p) 
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Sjalvkostnaden per styck 
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b) Berakna kritisk volym.(2p) 
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c) Berakna sakerhetsmarginal i intakter och i% vid en forsaljning av 5 000 
styck.(2p) 

Sakerhetsmarginal i intakter 

Sakerhetsmarginal i % 
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d) For det kommande aret planerar foretaget att kunna salja 150 % av 
normalarsvolym. Berakna sjalvkostnaden per styck med hjalp av normalkalkyl. 
Anta att alia fasta kostnader hojs med 2 %. Alia andra kostnaderna ar 
oforandrade.(3p) 
Berakna vinstmarginalen i procent vid oforandrad pris (1p) 

Sjalvkostnaden per styck 

Vinstmarg inal 

J~k; 'LlL ~ flL 'Jr ,... 

~t -
~r 

JLtL1 ~r .4 l)q 

~lL I~}-: 
1~0 .QOO · \Ol. 

-:::: l~L1 l0 - ------(o o o 

~~l, ~ \1\t f\l 1(0? lf1\LO 
iy 

~{V ~ ~\I\) ')• 
vv:....~'r~~ ~ 

11~ 

2 



AIDnummer: Datum: 2017-03-31 
AID number: Date: 

Kurskod: 722G76 Provkod: INTE 
Course code: Examination code: 

Uppgift 2 8p 
Foretaget Single AB tillverkar och saljer endast produkten Green. Foregaende ar salde de 
50 000 styck till ett pris av 16 kr/styck. Rklstyck ar 9,5 kr och vinsten blev 75000 kr. 
Foretagsledningen ar missnojd och overvager foljande alternativa atgarder. 

Alt. 1 Hoja priset till 18 kr/styck. De bedomer att forsaljningsvolymen kommer minska 
med 20 procent. 

Alt. 2 Minska arbetsinsatsen och darmed de rorliga kostnaderna med 1,5 kr/styck, 
vilket dock ger en lagre produktkvalitet. Priset maste darfor sankas med 2 kr/st, 
men samtidigt beraknar de att efterfragan stiger till 60 000 styck 

Berakna vilket av alternativen som ger hogst lonsamhet. Motivera ditt svar! 

Lonsamhet Alt. 1 

Lonsamhet Alt. 2 

Svar: 1\t~ .l 
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Uppgift3 6p 
jl1 {' L 

Ett foretag funderar over att sanka priset fran 70 kr till 60 kr och raknar med att efterfragan 
stiga fran 1 00 000 till 120 000 styck. , 0 

?_( 1'\ 'I(L_ 110 O()l) -lb\ . il ,) ~ i 

a) Berakna priselasticiteten. (2p) f t e 

I Priselasticitet: I I 
a) Ar priselasticiteten ~skt eller o?~ahliskt. (1p) -
b) F6rklara begreppet korselasticitet. Namn ett exempel. (3p) 

ft 
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Uppgift 4 12p 
AB Marinteknik tillverkar en mangd olika maskiner och motorer. Man har hittat 3 olika 
aktiviteter i tillverkningen: 

Aktivitet ~os4nader Kostnadsdrivare Forekomst i hela 
~ 000 0 OIJ foretaget 

1 Motorjustering 5 000 000 kr Tillverkningsorder 100 styck 

2 Kvalitetskontroll 3 000 000 kr Antal styck 6 000 styck 
3 Produktanpassning 1 000 000 kr Tillverkningsorder 100 styck .. .. 

Direkt Ibn for hela foretaget: 3 000 000 kr 

For produkten "Baltic 150 hp" galler: 
Antal tillverkningsorder: 20 styck 
Antal styck: 400 
Direkt material: 800 000 kr 
Direkt lon: 1 200 000 kr 

a) Berakna tillverkningskostnaden for ett styck" Baltic 150 hp" enligt palaggskalkyl dar 
tillverkningsomkostnaden fordelas i forh811ande till direkt 16n. (4 p) 
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b) Berakna tillverkningskostnaden for ett styck av " Baltic 150 hp" enligt ABC-kalkyl. ( 6 

p) 
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c) Forklara en fOrdel och en nackdel med ABC-kalkyl jamfort med palaggskalkyl. (2p) 

Fordel 

Nackdel 
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Ett foretag tillverkar bl. a. produkterna svart, gra och vit. For det kommande aret beraknas en 
tillverkning och forsaljning av 1 000 styck, 4 000 styck respektive 2 000 styck av de tre 
produkterna. 
De budgeterade kostnaderna (i kr) ar foljande: 

Svart Gra Vit 
Direkt material 100 000 200 000 300 000 
Direkt Jon 80 000 80 000 80 000 
Speciella direkta 30000 60 000 72 000 
tillverkn inQskostnader 
Speciella direkta 3 000 6 000 7 200 
forsaljnin_gskostnader 
Fasta MO 
Rorliqa TO 
Fasta TO 
Fasta AO 
Fasta FO 

a) Berakna dem budgeterade palaggen (i procent). (Sp) 
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Fasta MO 

Rorliga TO 

Fasta TO 

Fasta AO 

Fasta FO 

Summa 
600 000 
240 000 
162 000 

16 200 

72 000 
48 000 
12 000 

1 134 000 
453 600 
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b) Berakna l illverkningskoslnaden och sjalvkostnaden per slyck for produkt svart. (2p) 

Svart 
TVK i kr/st 2 .i.f-l. 
SJI< i kr/st r · ~..- "I fr C,J 

J d j i " 

a) Berakna forsaljningspriset for produkt svart (vinstmarginal: 15 %) (1p) 
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Uppgift Palaggskalkyl med spec tillvk och spec fk 

s Gul v Summa Palagg 

OM 100 000,00 kr 200 000,00 kr 300 000,00 kr 600 000,00 kr 

DL 80 000,00 kr 80 000,00 kr 80 000,00 kr 240 000,00 kr 

D spec tvk 30 000,00 kr 60 000,00 kr 72 000,00 kr 162 000,00 kr 

D spec fk 3 000,00 kr 6 000,00 kr 7 200,00 kr 16 200,00 kr 

Mof 72 000,00 kr 12,00% 

TOr 48 000,00 kr 20,00% 

TOf 12 000,00 kr 5,00% 

A Of 1134 000,00 kr 100,00% 

Fof 453 600,00 kr 40,00% 

1000 4000 2000 1,00 kr 

per styck 

J g 

100,00 kr V 
80,00 kr 

Mof 12,00 kr . 

TOr 16,00 kr 

TOf 4,00 kr 

D spec tvk 30,00 kr 

=TVK I 242,00 kr 

A Of 242,00 kr 

Fof 96,80 kr 

DFk 3,00 kr 

=SJK 583,80 kr 

Pris 686,82 kr 

Vinst 103,02 kr 

vinst marginal 15,00% 
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Uppgift 6 18p 

T ermo AB tillverkar isolermaterial av olika tjocklek i sam rna produktionslokaler. 
Foretaget tillverkar fyra olika tjocklekar, 200 mm, 400 mm, 600 mm och 1000 mm. 
For kommande ar har man planerat foljande produktion: 

Produkt Tjocklek Antal 
A 200mm 11000 
B 400mm 20000 
c 600mm 8000 
0 1000 mm 5000 

Den totala tillverkningskostnaden beraknas till 9 000 000 kr. 
a) Kalkylera kostnaden for de olika produktvarianterna per styck med hjalp av 

ekvivalentkalkyl i forhallande till tjockleken.(8p) 

Produkt Tillverkningskostnad per styck 
A 
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c 
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b) Hur paverkas kalkylen om foretaget bestammer att oka tjockleken av alia 
produktvarianterna med 10 % ?(Ovriga varden ar oforandrade) Motivera ditt svar 

(4p) 

Produkt Tillverkningskostnad per styck 
A 
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c 

D 
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Ekvivaltenkalkyl 

Totalkostnad 

Produkt Volym 

A 11000 

B 20000 

c 8000 

D 5000 

9 000 000,00 kr 

E-tal E-mangd TK TK/styck 
200 2 200 000,00 990 000,00 kr 90,00 kr 

400 8 000000,00 3 600 000,00 kr 180,00 kr 

600 4 800 000,00 2 160 000,00 kr 270,00 kr 
1000 5 000 000,00 2 250 000,00 kr 450,00 kr 

20 000 000,00 9 000 000,00 kr 

Ekvivalentkalkyl Termo AB 2 



Ekvivaltenkalkyl 

Totalkostnad 

Produkt Volym 

A 11000 

B 20000 

c 8000 

D 5000 

10 800 000,00 kr 

E-tal E-mangd TK Tl</styck 

200 2 200000,00 1188 000,00 kr 108,00 kr 

400 8000000,00 4 320 000,00 kr 216,00 kr 
600 4 800000,00 2 592 000,00 kr 324,00 kr 

1000 5 000 000,00 2 700 000,00 kr 540,00 kr 

20 000 000,00 10 800 000,00 kr 

Ekvivalentkalkyl Termo AB 2 
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Uppgift 7 19p 
1 ett foretag tillverkas idrottsskor i tva olika produktgrupper. 

a) Stall upp en stegkalkyl (nasta sida) med foljande uppgifter. (14p) 

Produkterna RUN 60, RUN 120 och TOP RUN tillhor produktgruppen loparskor. 
d kt M . h Zl t fllh.. d kt ~ tb II k Pro u ern a eSSIOC a an 1 or pro u lgruppen o o ss or. 

Produkt Forsaljning Pris/styck Sa rkostnad/ styck 

Run 60 10000 899 

Run 120 8000 1299 

Top run 800 2500 

Messi 12000 1599 

Zlatan 10000 1499 

Sarkostnaderna fOr produktgruppen loparskor: 2 680 000 
Sarkostnaderna fOr produktgruppen fotbollsskor: 6 200 000 
Samkostnader for bad a produktgrupperna: 1 200 000 

839 
999 

1900 
1299 

1299 

b) Hur blir foretags resultatet om foretaget !agger nar produktgruppen fotbollsskor? (2p) 

I Foretagsresultatet 

c) Hur blir foretagsresultatet om foretaget istallet gar en reklamkampanj for hela 

produktgruppen fotbollsskor (kostnad 400 000 kr) som leda till att forsaljningsvolymerna 

for hela produktgruppen okar med 30%? (3p) 

I Foretagsresultatet 
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::-.- }. J --;-)! 
Produktgrupp Lopaskor Produktgrupp Fotbollsskor Foretaget 

Run 60 Run 120 Top run Summa Messi Zlatan Summa I 

Pris/st 899 1299 2500 1599 1499 

Sarkostnad/st 839 999 1900 1299 1299 

~ ~ O o 
( -~~ \ "-, 

TBl 2001) 
,} _____/ ...__../ ·~' .....____/ 

'wooD Antal 8000 800 12000 10000 

TB2 60~r 2:0;o~, kr 489'600),9 kr 3 480 000,00 kr 360~0kr 2Q,OOkr 5 600 000,00 kr 

~ ~ '-..____) " ... / \___) 
Sarkostnad/produktgrupp 2 680 000,00 kr 6 200 000,00 kr 

TB 3 ~pkr - · 6~pkr ) 
200 ooo,op kr 

Samkostnader 
\(:::_ _) '~ ~Okr 

Foretagsresultat 
,..------~ 

-·· 1 000 OOO,OQ kr 
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Uppgift 9 Sp 
Markera med kryss om pastaenden ar sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger 
strykning av ett riktigt svar (Obs!). 

Sant Falskt 

1 Restkalkyl ar lampligt att anvanda om foretaget tillverkar endast r ett enda Qrodukt. 
2 Stegkalkyl bygger pa att kostnaderna delas in i rorliga och fasta v kostnader. 

I 

3 "Break-even-point" ar synonymt med den kritiska punkten. K 
4 Sakerhetsmarginalen kan uttryckas i volym, kronor eller procent r 
5 Vid nuvardemetoden med hansyn till skatt beraknas r skattereduktionen for avskrivningar med kalkylmassiga 

avskrivningar. 
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